



# 广州启动第七次全国人口普查

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员穆府信报道:11日上午,广州市第七次全国人口普查启动仪式举行。据悉,广州市已完成人口普

查机构组建、方案制定、试点、区划绘图、指导员普查员选聘等前期准备工作。即日起,全市8万多名普查指导员和普查员将开始

入户摸底和登记工作。第七次全国人口普查,将全面清查我国人口数量、结构、分布、城乡住房等情况,为促进人口长期均

衡发展,科学制定国民经济和社会发展规划,推动经济高质量发展,提供科学准确的统计信息支撑。

普查员代表宣誓,并通过播放宣传片、设置宣传展板、发放宣传资料、文艺表演,向公众宣传人口普查目的、意义和相关法律法规。

## @广州市民 “七人普”昨起入户摸查,你应这样配合

羊城晚报记者 陈泽云

昨天,广州市举行第七次全国人口普查(以下简称“七人普”)启动仪式。记者从广州市第七次全国人口普查的标准时点是2020年11月1日零时。从昨天起至10月31日期间,普查员将走街入巷进行摸查和登记工作,市民可与普查员确定自己家庭的填报方式。据悉,“七人普”首次采用电子设备进行,鼓励市民使用智能手机进行自主填报。

友等外地居民及境外人员。在广州居住的港澳台居民和外国人也属于普查对象,需要进行普查登记。“七人普”将主要调查人口和住户的基本情况,包括姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房等情况。“七人普”以户为单位进行登记,普查数据原则上采用电子设备进行,方式有两种:一种是普查员使用智能手机或PAD入户登记普查对象信息并联网实时上报;一种是由普查对象使用智能手机自主填报。

如果选择自主填报,普查员将用电子设备生成一个二维码给住户,在11月5日之前,住户扫描二维码成功后就可以开始填报自己及家庭成员的普查信息了;如果超过这一时间没有完成自主填报,普查员将再次在11月15日前上门进行登记。如果是选择普查员上门登记,则从11月1日登记阶段开始起,普查员将会进入每个住户逐户逐项登记普查信息,直至11月15日结束。短表登记完成后,国家还将随机抽取10%的住户填报普查长表,普查指导员将于11月16日-30日再次对长表户上门调查,获取更为详细的人口结构信息。再加上随后开展的比对复查,整个登记工作将持续到12月10日结束。

在普查员入户登记前,普查对象可以事先准备好家庭成员的身份证件信息或是居民户口簿,提前了解外出家庭成员的现居住地址等情况,等待普查员上门登记。普查指导员和普查员将佩戴统一的证件开展工作,普查员上门

时,住户可以先验明普查员身份,然后请普查员进入家中进行登记。广州市统计局表示,广州是外来人口高度聚集的超大城市,开展“七人普”,全面查清现阶段广州市人口数量、结构、分布、城乡住房等方面情况,将为科学制定“十四五”时期国民经济和社会发展规划、完善人口发展战略和政策体系提供科学准确的统计信息支持。同时,人口普查数据也是制定和完善未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障等政策措施的基础,为教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城乡道路建设等提供决策依据。

## 2020广州国际汽车零部件及售后市场展览会昨开幕

全球最具影响力再制造品牌展会同期开幕

羊城晚报讯 记者孙琦曼报道:2020年10月11日,广州国际汽车零部件及售后市场展览会(AAG)在广州保利世贸博览馆开幕。展会为期3天,展出面积达60000平方米,共1028家企业参展。据悉,AAG是由广州市人民政府支持,广州市商务局和广州市工业和信息化局组织的

专业型高端售后市场展会,展会现场汇聚了兵器、北汽、滨州活塞、长安、德众等知名企业。值得注意的是,亚洲唯一的汽车零部件再制造专业展会——2020亚洲再制造展览会(Re-matec Asia)也将在同期登陆展馆。Rematec起源于荷兰,是目前全球最具影响力的再制造品牌展会。

## 中大新华成为全国首间“施予受”宣传基地授牌高校

羊城晚报讯 记者陈亮,实习生、夏嘉欣,通讯员刘英、刘赞报道:昨天,由中国器官移植发展基金会和中国医学影像技术研究会联合党支部(以下简称“联合党支部”)、中国器官移植发展基金会主办,中山大学新华学院、中山大学新华学院党委承办的“生命接力先锋队”走进中山大学新华学院(以下简称“中大新华”)主题党日活动现场,“中大新华是中国首间接受‘施予受’宣传基地授牌的高校,但绝不是最后一间。我希望‘生命接力’器官捐献理念能在青年学生中推广。”他还告诉记者,据相关调查的数据显示,75%的青年学生都理解、支持甚至愿意登记参加器官捐献,因此青年学生群体未来将成为器官捐献的生力军。

活动现场,由中国器官移植发展基金会主办的施予受器官捐献志愿者登记网与中大新华完成了“施予受”平台对接。原卫生部副部长、中国人体器官捐献与移植委员会主任委员、中国器官移植发展基金会理事长黄洁夫表示,“中大新华是中国首间接受‘施予受’宣传基地授牌的高校,但绝不是最后一间。我希望‘生命接力’器官捐献理念能在青年学生中推广。”他还告诉记者,据相关调查的数据显示,75%的青年学生都理解、支持甚至愿意登记参加器官捐献,因此青年学生群体未来将成为器官捐献的生力军。

据悉,截至目前,中国器官移植发展基金会(以下简称基金会)“施予受”器官捐献志愿者登记网志愿登记已达145万人次。

## 广州地铁10号线+28号线的滨江东路站开建 10号线署前路站有望升级为三线换乘站

羊城晚报讯 记者徐振天、汪曼报道:为推进地铁10号线滨江东路站轨道工程建设,落实拆迁补偿需求,推进城市空间品质提升并促进公共服务设施扩容提质,广州地铁集团有限公司申请对海珠区AH0205规划管理单元控制性详细规划进行调整。

后,市民可在此站换乘地铁10号线与28号线。

### 10号线2023年将试运营

据悉,广州地铁10号线东起天河客运站,串联广钢新城、海珠南部居住区、五羊新城(五羊墩)、天河体育中心、天河客运站等地区,主要经过天河区、越秀区、海珠区、荔湾区,西至荔湾区的西塱站,线路呈东北-西南走向。线路全长约25公里,全部为地下线,共设置19座车站。广州地铁10号线建成并投入使用后,对于完善线网结构,缓解中心城区交通压力,促进广佛同城化有着至关重要的作用。

区交通压力,促进广佛同城化有着至关重要的作用。

### 28号线动工时间在商定

广州地铁28号线是广州地铁规划中的线路之一,为一条东西向城市快速轨道,设计时速160km/h,主要承担起佛山、广州、东莞等市的快速连接。该建设起于佛山、终于东莞城际、横穿芳村与鱼珠,贯穿广州的荔湾区、海珠区、天河区、黄埔区和增城区。线路全长110.3公里,总体呈东西走向,目前地铁28号线的支钱将有可能从新塘延长至惠州等其他珠江三角洲城市。

双双升级为换乘站。

### 滨江东路站地块规划图

浦公园、鱼珠、黄埔新客站、新塘等。未来其他站点还在规划中。因该线为远期规划路线,目前动工和开通的时间还在商定。



滨江东路站地块规划图 (广州市交通运输局提供)

## 10月11日菜价

街市 有料			10月11日菜价		
计量单位:元/公斤					
本地菜心	9.82	白萝卜	4.55	花菜	9.44
奶白菜	8.87	上海青	7.64	空心菜	7.27
大芥菜	7.41	生菜	8.31	茄子	7.66
菠菜	13.31	油菜菜	8.06	土豆	6.63
油麦菜	8.06	西生菜	5.79	云南小瓜	7.87
大白菜	5.79	西洋菜	10.9	丝瓜	9.88
西芹	10.9	西红柿	9.16	苦瓜	9.28
芥兰	10.87	芥兰	10.87		

来源/广州市发改委价格监测中心

## 第三届进博会 将实行全员核酸检测

据新华社电 11日公布的《第三届中国国际进口博览会新冠肺炎疫情防控工作总体方案》明确,入境参展参会人员将在指定展馆实施为期14天的集中健康隔离观察。同时,所有参展参会人员、展区内工作人员全员核酸检测,在首次入馆时必须具备7天内有效的核酸检测阴性证明。方案聚焦“人、物、馆”三个重点,紧盯入城、居住地、流动中、展馆门、活动点和监测哨等6个关键环节,实施“全程闭环管理、全链条可追溯、全量核酸检测、全部查验准入、全面环境消杀”等5项措施,对参展参会人员4类人员进行分类管理,严密构筑“国境、城市、区域和展馆”4道疫情防线,努力在第一时间将与新冠肺炎疫情相关风险的影响控制到最小化,不发生社区传播疫情,不发生与进博会相关的新肺炎聚集性疫情。

入境参展参会人员,在首次入馆时必须具备7天内有效的核酸检测阴性证明。严格实施参展参会人员健康管理,全量收集登记参展参会人员信息,国内疫情高风险地区所在的地级市参展参会人员非必要不来沪。上述核酸检测和人员健康管理信息经后台比对无误后方可激活,允许进入展馆。所有参展参会人员、展区内工作人员全员核酸检测,在首次入馆时必须具备7天内有效的核酸检测阴性证明。严格实施参展参会人员健康管理,全量收集登记参展参会人员信息,国内疫情高风险地区所在的地级市参展参会人员非必要不来沪。上述核酸检测和人员健康管理信息经后台比对无误后方可激活,允许进入展馆。

## 青岛新增核酸检测结果阳性9人 5天内对全市检测全覆盖

羊城晚报讯 据青岛卫健委网站12日消息,截至10月11日23时,青岛市共发现6例确诊病例,其中2例为此前发布的无症状感染者江某某(女)、韩某某转归;6例无症状感染者。到目前发现的所有确诊病例和无症状感染者均与市胸科医院高度关联。10月11日,青岛市发现3例新冠肺炎无症状感染者,立即组织开展大规模的流调排查和分类检测,将密切接触者及市胸科医院相关人员作为高风险人群进行重点监测。共排查出密切接触者及市胸科医院所有在院患者及陪护人员377人,其

中新增核酸检测结果阳性9人,包括8名市胸科医院在院患者及陪护人员、1名患者家属,经专家组判定,其中4例为确诊病例、5例为无症状感染者。已排查密切接触者密切接触者76人,已出结果34人,均为阴性;一般接触者810人,已出结果485人,均为阴性。排查全市医疗机构工作人员、新住院患者和陪护人员143893人,全部完成采样,已出结果114862人,全部为阴性。制定并已启动全员检测方案,在广大市民的积极配合下,社区检测正在加快推进,3天内对市南、市北、李沧、崂山、城阳五区检测全覆盖,5天内对全市检测全覆盖,检测结果将及时发布。

# 特朗普出院后首次公开亮相 站在白宫阳台对支持者演讲

### 公开活动

美国总统唐纳德·特朗普10日下午现身白宫阳台,向数以百计支持者发表演讲(下图,人民视觉供图)。这是特朗普接受新冠病毒治疗返回白宫后首次出席公开活动。白宫医生肖恩·康利10日晚些时候说,特朗普不再具有新冠病毒传播风险。

数以百计支持者10日下午聚集白宫南草坪,聆听特朗普发表演讲。所有出席人员被要求戴口罩、接受体温检测并填写一份简短问卷。美联社记者注意到,大多数

人戴口罩,少有人保持社交距离。演说以“法律与秩序”为主题,持续大约18分钟,比特朗普通常的竞选集会简短不少。按照美联社的说法,特朗普现身阳台不一会儿便摘掉口罩(右上图,人民视觉供图),他看起来“健康”,声音略显沙哑。



特朗普在白宫阳台对支持者发表演讲。

特朗普在演说中表达对执法力量的支持,说他“感觉相当好”并感谢支持者的祝愿,同时不忘抨击对手、民主党总统候选人乔·拜登。按特朗普的说法,新冠疫情“正在消失”。

依据“现行认定标准”,他不再被认为具有传播风险。康利8日宣布特朗普已经完成新冠病毒治疗疗程,称他接受治疗的效果“非常好”,没有任何不良反应。

按照路透社的说法,特朗普政府因抗击新冠疫情不力、在白宫施行松散的戴口罩和保持社交距离等防疫措施而招致批评。演说活动场地距离白宫玫瑰园不远。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇9日接受采访时说,9月26日在玫瑰园举行的联邦最高法院大法官提名仪式是“超级传播事件”,导致特朗普及其夫人等多人感染新冠病毒。

特朗普2日傍晚被送往一家军事医疗中心接受治疗,5日傍晚返回白宫,继续接受医疗护理。

### 恢复造势

白宫医生康利10日晚些时候在一份备忘录中写道,特朗普符合美国疾病控制和预防中心有关安全解除隔离的标准,

依据“现行认定标准”,他不再被认为具有传播风险。康利8日宣布特朗普已经完成新冠病毒治疗疗程,称他接受治疗的效果“非常好”,没有任何不良反应。

### 最新消息

羊城晚报讯 据青岛卫健委网站12日消息,截至10月11日23时,青岛市共发现6例确诊病例,其中2例为此前发布的无症状感染者江某某(女)、韩某某转归;6例无症状感染者。到目前发现的所有确诊病例和无症状感染者均与市胸科医院高度关联。10月11日,青岛市发现3例新冠肺炎无症状感染者,立即组织开展大规模的流调排查和分类检测,将密切接触者及市胸科医院相关人员作为高风险人群进行重点监测。共排查出密切接触者及市胸科医院所有在院患者及陪护人员377人,其

中新增核酸检测结果阳性9人,包括8名市胸科医院在院患者及陪护人员、1名患者家属,经专家组判定,其中4例为确诊病例、5例为无症状感染者。已排查密切接触者密切接触者76人,已出结果34人,均为阴性;一般接触者810人,已出结果485人,均为阴性。排查全市医疗机构工作人员、新住院患者和陪护人员143893人,全部完成采样,已出结果114862人,全部为阴性。制定并已启动全员检测方案,在广大市民的积极配合下,社区检测正在加快推进,3天内对市南、市北、李沧、崂山、城阳五区检测全覆盖,5天内对全市检测全覆盖,检测结果将及时发布。

## 世卫:全球日增新冠确诊病例数连续3天创新高

世界卫生组织10日发布的新冠疫情数据显示,截至欧洲中部时间10日15时40分(北京时间21时40分),全球新冠确诊病例数较前一日增加383359例,创疫情暴发以来单日最大增幅。全球单日新增确诊病例数连续3天创新高。世卫组织8日报告全球新增确诊病例343467例,9日报告新增355244例。截至欧洲中部时间10日15时40分(北京时间21时40分),全球累计确诊病例已达36754395例,累计死亡1064838例。

## 美国单日新增新冠病例升至两个月新高

俄罗斯、哥伦比亚、西班牙、阿根廷、秘鲁和墨西哥等国。路透社援引数据分析报道,美国9日报告新增新冠确诊病例超过5.8万例,为最近两个月最高纪录。伴随确诊人数增加,中西部和地区新冠感染者住院人数接连5天刷新纪录,医疗系统严重承压。美国是全球疫情最严重国家。依据美国约翰斯·霍普金斯大学数据,美国累计确诊病例超过766万例,累计死亡病例超过21.3万例。疫情在美国暴发以来,中西部地区相对较轻,但近段时间严

## 美国单日新增新冠病例升至两个月新高

重恶化。路透社10日报道,美国50个州中,10个州9日报告新增病例数创纪录,包括中西部的明尼苏达州、密苏里州、印第安纳州、蒙大拿州、新墨西哥州、怀俄明州和俄克拉何马州。另外,威斯康星州和伊利诺伊州接连两天确诊病例超过3000例,这一趋势前所未见。进入10月,美国19个州报告创纪录的单日新增确诊病例数。伴随确诊人数增加,住院人数同样攀升。眼下,美国新冠感

## 美国单日新增新冠病例升至两个月新高

染者住院人数超过3.4万人,较两周前增加18%。中西部和多个州新冠住院人数连续5天刷新纪录,9日增至接近9000人。其中,7个州新冠住院人数创纪录,分别是阿肯色州、堪萨斯州、密苏里州、蒙大拿州、北达科他州、俄克拉何马州和威斯康星州。阿肯色州、密苏里州和蒙大拿州3个州报告新增死亡病例数创新高。卫生专家说,死亡病例趋势有一定滞后性,通常在确诊病例激增数周后显现。(新华社)